

областного совета ДЕПУТАТОВ KOMHTETA KNCC W томского областного

Газета основана 1 июня 1917 года

СУББОТА, 2 МАРТА 1974 ГОДА

№ 52 (15349)

Цена 2 коп.



У лесозаготовителей нашей области есть добрая традиция - в честь трудовой победы зажигать над лесным поселком ввезду. И если она светится каждый день, все знают. что дела идут хорошо, что плановые задания выполняются и перевыполняются. В марте редакция областной газеты также будет зажигать на своих страницах звезду в честь передовых предприятий. Но здесь же мы будем называть и тех, кто своей плохой работой тянет все объединение и область назад.

Объединением «Томлеспром» в феврале

План Фактически (в тысячах кубометров) 865 865,8

629.3

вывезено древесины

заготовлено деловой древесины

идут впереди: БЕЛОЯРСКИЙ,

ЕРГАЙСКИЙ, ЧАИНСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗЫ НАЗЫВАЕМ ОТСТАЮЩИХ: Аслановский, Ново-Тегульдетский, Орловский леспромхозы

ЦЕЛЬ — ЛИКВИДИРОВАТЬ

нынешний, год. В январе сячи кубометров. здесь работало 7 укрупнензадания. Причем даже выра-

ботка на машино-смену у запланированной. В результате за месяц они задолжали 8.193 кубометра древесины. В феврале леспромчисло долг по вывозке леса составил 5 тысяч кубометров, а по деловой древесине — 4.900.

Как намерены орловцы директору предприятия А. В. Зайкову. Вот что он ответил:

мощь — выделило 5 трак-

Мы в свою очередь ставнутренние резервы. В марте женность.

Орловский леспромхоз — леспромхоз должен вывозить отстающее предприятие объединения «Томлеспром». Томлеспром» разделывать на сортименты 1.200 и выдавать де-Плохо начал его коллектив и ловой древесины около ты-

Пля того, чтобы выдерных бригад, и ни одна из них жать такой ритм, мы долне выполнила плановые жны регулярно ставить на лесовозные трассы 15 автомашин и отрабатывать ими 32 машино-смены. На Центвсех семи оказалась ниже ральном лесопункте вывозный режим, а в Дружномна двухсменный.

Основную ставку делаем ниже на укрупненные бригады. своих возможностей. На 26-е их у нас семь. На март дополнительно сформировали бригады и в Центральном, и в Дружном. Операторы челюстных попрузчиков раболиквидировать отставание, тают экипажами по одному Эти вопросы были заданы ствуют 4 таких экипажа. ствуют 4 таких экипажа.

Одновременно в коллекти-— Сейчас принимаем все ве ведется больщая органи-меры, чтобы погасить долг и зационная работа, принимавыполнить план I квартала. ем меры для улучшения ор-Тем более, что объединение ганизации труда и исполь-оказало нам большую позования техники. Надеемся, что все это поможет нам успешно выполнить месячный раемся использовать свои план и ликвидировать задол-

— на предприятиях объединения «Томлеспром». На ваших глазах произошли большие перемены. Сегодня озаготовители располагают мощной трелевочной и погрузочной техникой, лесовозным транспортом, все больше строится механизированных нижних складов. Все это потребовало дальнейшего совершенствования

жерная мамина лити до во трактора тот данная на базе трактора тот держать слово Виноват до сдержать слово Виноват до стальных резервы испольдательного достальных резервы испольдательного достальных резервы испольдательного до стальных резервы использовались далеко не полностью.

Наша бригад в большой обиде на мастеров. В яны работы в январе ны нешнего года. В лесосемах было занято 12 бригад. Из нешнего года. В лесосемах было занято 12 бригад. Из нешнего года. В лесосемах было занято 12 бригад. Из нешнего года. В лесосемах было занято 12 бригад. Из нешнего года. В лесосемах было занято 12 бригад. Из нешнего года. В лесосемах было занято 12 бригад. Из нешнего года. В лесосемах было занято 12 бригад. Из нешнего года. В лесосемах было занято 12 бригад. Из нешнего года. В лесосемах было занято 12 бригад. Из нешнего года. В лесосемах было занято 12 бригад. Из нешнего года. В лесосемах было занято 12 бригад. Из нешнего года. В лесосемах было занято 12 бригад. Из нешнего года. В лесосемах было занято 12 бригад. Наша бригада в большой бинде на мастеров. В яны работы в январе ны нешнего года. В лесосемах было занято 12 бригад. Наша бригада в большой бинде на мастеров. В яны работы в январе ны нешнего года. В лесосемах было занято 12 бригад. Наша бригада в большой бинде на мастеров. В яны работы в январе ны нешнего года. В лесосемах было занято 12 бригад. Наша бригада в большой бинде на станую польшой бинде на мастеров. В яны работы в январе ны нешнего года. В лесосемах было занято 12 бригад. На из нешнего года. В лесосемах было занято 12 бригад. На из нешнего полне на применты и польшой бинде на представа полне на представа полне на пред ные поломки и простои. Все вич Авдеев.

зервным, и в одну смену. На орнизацира позасотиться о со-старый тракторист, сразу хранении состава бригады, телях просто разительная. же прининул все «за» и руководители деспромхоза «против» и понял, что при дали согласие на перевод такой расстановке техники пали в пригую бригали Кот бригаде обеспечивается щи дали в другую бригаду. Когроний фронт работ. Сразу да М. Я. Авдеев вернулся, же резно поднялась выраглавное, была обеспечена на нижний склад. Бригада стабильность. Мне

В нашей бригаде перво- после отпуска целый месяц начально было 10 человек— пришлось быть слесарем. И два вальщика, три помощни- хотя леспромхоз к тому вредобились особенно высоких передали на подсочку.

Корр.: Александр Иванович, вы 23 года работаете в лесной промышленности, из них 16 — на предприятиях

ВЕСЧОКЕРНЫМ МАШИНАМ ЛП-11 — ПОСТО- кая установка захвата смонтирована на тракторе ТТ-4. Верет она по одному хлыних 16 — на предприятиях

Недавно в Томске состоялось совещание бригадиров укрупненных бригад, на котором были обсуждены меры по совершенствованию иовой технологии лесозаготовок. Бригадиры А. П. Куранаков из Парабельского леспромхоза, Ю. М. Тоттоглы из Васюганского, Е. С. Некрылов из Чаинского, В. Л. Давыдов из Орловского, Ш. М. Хайрулин из Комсомольского и многие другие рассказали о положении дел в своих коллективах, поделились опытом, внесли предложения. Совещание обсудило и приняло рекомендации по организации работы укрупненных лесосечных бригад.

рупненных лесосечных бригад.
Наш корреспондент встретился с одним из участников сонещания, бригадиром А. И. Свивальневым из Аслановского низкого среза на бензопилы деспромхоза.

однако начатый поиск разбудил иницнативу не только у инженеров и техников, но и у самих рабочих. Вскоре было предложено работать укрупненными бригадами, но на базе трех тракторов (один из них резервный), и в одну смену, Я старый тракторист, сразу ботка на трактор, сократи лектив. Тогда бригадир тоже лись простои и, что самое бросил все и ушел работать

технологии, пересмотра организации труда. Как вы оце- результатов и вышли на корр.: Надо думать, рукониваете новшества, которые первое место в соревновании водители Аслановского лестиваете новшества, которые первое место в соревновании водители для себя произошли сейчас в органи- среди бригад нашего лес- промхоза сделали для себя соответствующие выводы из А. Свивальнев: Конечно, без высокой технической вооруженности не могло быть в ебыл в минувшем году в работает в основном в одиречи о переходе на новую бригаде Героя Социалисти- наковых условиях с другими и речи о переходе на новую оригаде героя Социалисти- наковых условиях с другими технологию. Мне, например, пришлось начинать трелевку переского, которая заготови- ти 68 тысяч кубометров, на газогенераторных тракто- да и подтрелевала 67.942 две бригады перешагнули на газогенераторных тракторах КТ-12, а теперь в моем распоряжении новая бесчоверная машина ЛП-11, сделанная на базе трактора выполнили. Что же помещать слово? Виноват 8 бригая Значит во доследжать слово? Виноват 8 бригая Значит во доследжать слово? Виноват 8 бригая Значит во доследжать слово?

сти несложный подсчет. Все ные поломки и простои. Все выч лавеев.

Нам в объединении обещаукрупненные бригады и те,
ли вместо старого трактора
нам в объединении обещаукрупненные бригады и те,
инфилом производительности
выделить новый. Но слово керных машин ЛП-11, заго-

А. Свивальнев: Я согла-ен, что все это говорит о бометров леса в запасе. Это сен, что все это говорит о обеспечивает ритмичность. больших неиспользованных Теперь бесчокерные машиприятии. Наши инженеры и техники во главе с директором Н. Д. Алымовым мало прилагают усилий для повышения эффективности производства.

Так что очень многое зави-

Кроме того, что они поступают низкого качества, в леспромхозе не оказалось специалистов, которые могли бы их правильно чить. Все это усложняет нашу работу.

Со временем мы достаточно хорошо освоили бесчокерные машины, но показатели работы бригады нас далеко не удовлетворяют. Правда, план января мы перевыполнили и вместо 2.169 кубометров дали 2.451 кубо-

фик, отдыхаем все враз. результате каждый теряем, по скромным подсчетам, 700-750 кубометров

ны мы освоили и уверены. что если в бригаде все три начально было 10 человек— прищлось быть слесарем. И **Корр.:** Александр Ивадавали и по 250 кубометрава вальщика, три помощника, столько же трактористов и два сучкоруба, В первом трактор ТТ-4, его по распоквартале прошлого года мы ряжению главного инженера А. Свиваниях 111-11? по 200 кубометров (во вре-



высокие рубежи «МАЛЫХ» **ЛЕСПРОМХОЗОВ**

В леспромхозах управления топливной промышленности илет соревнование за лосрочное выполнение плана 1 квартала. На два дня раньше закончили выполнение февральского задания по реализации и вывозке деловой древесины Заводской (Парабельский район) и Колпашевский леспромхозы. За два первых месяца на их сверхплановом счету 10 тысяч кубометров деловой древесины.

Успех передовиков -- результат хорошей подготовки предприятий к зиме, правильной организации труда и висдрения передовых форм организации лесосечных работ. Высокие результаты здесь у укрупненных бригад М. Н. Скулкина, В. А. Бахвалова, И. И. Облакова, А. К. Алейни кова, В. А. Полтанова. В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу они взяли социалистические обязательства заготовить стрелевать за год по 30-40 ысяч кубометров леса. Свое слово они подтверждают делом: выработка на каждого члена бригады в день составила с начала года 20 кубомет-

Каждая из этих бригад заготовила в феврале от 3.5 до 5,5 тысячи кубометров леса. Коллектив Заводского леспромхоза; рапортуя о досрочном завершении плана февраля, призвал всех лесозаготовителей сделать март ударным Он решил план вывозки леса в первом квартале выполнить к 20 марта и дать сверх плана 5 тысяч кубометров деловой древесины.

H. KOCTOMAPOBA, старший инженер производственного отдела управления топливной промышленности.

ВЕЛИКАНА срок — за полгода. Таких темпов еще не знали в домностроении.

Монтаж велся стотонными блоками, собранными на земле, на укрупнительных стендах. Подъемная техника не рассчитана на такие объемы, поэтому монтажники модернизировали пятидесятитонные крапы и удвоили их мощность.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий и организаций Министерства нефтяной промышленности СССР, работников партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций

> За успехи в выполнении перевыполнении планов 1973 года и принятых социалистических обязательств наградить:

по томской области орденом ленина

Зиязову Гульзайнап Халиловну -- оператора по добые нефти и газа нефтегазодоуправления «Томскнефть».

орденом октябрьской революции

Загретдинова Гаяза Фараховича — бурильщика Стрежевского управления овых работ.

Мержу Николая Филиппо-гча — начальника нефтегаодобывающего управления Томскнефть».

орденом трудового красного знамени Баева Семена Евдокимо-

ича — бригадира слесарей нефтегазодобывающего упавления «Томекнефть». Лысенкову Лидию Иванов-- машиниста нефтегазообывающего управления

Миниахметова Азгата Нуриахметовича — производителя работ строительно-монтажного треста «Томскнеф-

тестрой». Мискина Василия Ивановича — бурильщика подземного и капитального ремонта скважин нефтегазодобываю-

щего управления «Томск-Решетникова Константиновича — электромонтера Стрежевского управления буровых работ.

Рящикова Михаила Федо-ровича — водителя Стрежевской автотранспортной Хавронича Николая Николаевича — начальника це-ка нефтегазодобывающего

правления «Томскнефть» . Ширишорина Юрия колаевича — оператора добыче нефти и газа нефтегазодобывающего управления «Томскнефть».

орденом «ЗНАК ПОЧЕТА»

Алякина Юрия Максимовича — главного инженера

управления магистральных нефтепроводов Центральной Сибири Главтранснефти. Андриянова Анатолия Васильевича — главного механика Стрежевского управле-

ния буровых работ. Захарченко Николая Петровича — главного инженера нефтегазодобывающего управления «Томскнефть» Игнатьеву Марию Степановну — рабочую нефтегазодобывающего управле-

ния «Томскнефть». Имаева Фавиза Инсафовича — оператора по добыче нефти и газа нефтегазодобывающего управления «Томск-

Крашениникова Николая Николаевича — бригадира строительно и монтаж ного треста «Томскнефтестрой».

Куделю Владимира Яковлевича — бригадира строительно-монтажного треста «Томскиефтестрой».

Лысенкова Сергея Петровича — бурильщика Стрежевского управления буровых работ.

Матаева Александра Ивановича — бурильщика подземного и капитального ремонта скважин нефтегазодоуправления бывающего «Томскнефть».

Михеева Дмитрия Степа машиниста нефновича тегазодобывающего управления «Томскнефть». Сахнова Павла Алексеевича — тракториста Стрежевской автотранспортной

онторы. Токинову Надежду Ивановну - машиниста нефтегазодобывающего управления «Томскнефть».

Чайку Николая Прокопьевича — водителя стрежевского опециализированного строительного управления

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ доблесть»

Варенчука Анатолия Николаевича — бригадира строительно-монтажного тре-ста «Томскнефтестрой». Луговую Антонину Тихоновну — продавщицу отдела рабочего снабжения нефтегазодобывающего управления «Томскнефть».

Макуху Николая Дмитриевича - начальника колонны Стрежевской автотранспортной конторы.

Мотовникова Анатолия Семеновича — каротажника Александровской промыслово-геофизической конторы. Нозпренко - электромон-Яковлевича тажника Томского участка объединения «Союзнефтеав-

томатика». Постникову Валентину Николаевну - токаря Стрежевского управления буро-

Хайдарова Роберта Ягудовича - оператора по исследованию скважин нефтегазоуправления тобывающего «Томскнефть».

Черепанову Антониду Александровну нефтегазодоуправления бывающего «Томскнефть».

Янюшкина Александра Ефимовича Стрежевской автотранспортной конторы.

медалью «за труповое отличие»

Дороднову Раису Павловвулканизаторщицу Стрежевской автотранспортной конторы.

Гасанова Фармана Нусратоглы — бригадира стрежевского специализированного строительного управления

Елшанскую Валентину Алексеевну — лаборантку нефтегазодобывающего управления «Томскнефть». Жигалева Петра Павлови-

ча — токаря стрежевского специализированного строительного управления № 5. Немцева Петра Петровича — газоэлектросварщика нефтегазодобывающего управления «Томскнефть».

Старикевич Галину Вениаминовну — штукатура строительно-монтажного треста «Томокнефтестрой».

Председатель Президнума
Верховного Совета СССР

н. подгорный. Секретарь Президнума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 19 февраля 1974 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий и организаций Министерства строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности СССР, работников партийных, советских, профсоюзных

и комсомольских организаций

и перевыполнении планов 1973 года и принятых социалистических обязательств

по томской области орденом октябрьской революции

Петлякову Елену Ивановну — штукатура-маляра спепиализированного управления отделочных работ тре-

ста «Томскгазстрой». орденом трудового красного знамени

Бобриневу Александру Федоровну — бригадира штукатуров-маляров специализированного управления отделочных работ треста «Томскгазстрой». Новоселова Бориса Ев-

лампиевича — председателя объединенного постройкома профсоюза треста «Томекгазстрой». Филатова Николая Федоровича — председателя ис-полкома Александровского районного Совета депутатов трудящихся.

Фишера Владимира Федоровича — начальника ком-сомольско-молодежного строгреста «Томскгазстрой»

ительного управления № 1 Функа Александра Петро- пановича — бригадира изо-

За успехи в выполнении вича — машиниста бульдовера управления механизации треста «Томскгазстрой». Хоменко Николая Николаевича — бригадира камендежного строительного уп-«Томскгазстрой».

орденом «Знак почета»

Галевского Виталия Мяхайловича - главного механика строительного управ-ления № 2 треста «Томскгазстрой». Мигачева Николая Михай-

ловича — бригадира слесарей-сантехников ного управления № 5 тре-ста «Томскгазстрой». Монсеева Владимира Николаевича — главного меха-

ника треста «Томскгазстрой». Рупакова Ивана Ивановича — секретаря партнома рабочего поселка Стрежевой

лександровского района. Черкасова Павла Николаевича — машиниста экскаватора управления механизации треста «Томскгаз-

строй». медалью «ЗА ТРУДОВУЮ доблесть»

Мурзина Валентина Сте-

лировщиков строительного управления № 5 треста Томскгазстрой». Найхетдинова
Зиннуровича — машиниста
крана-трубоукладчика строи-

треста «Томскгазстрой». МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Грейлиха Вольдемара Генриховича - шофера автотранспортной конторы треста «Томскгазстрой». Елисеева Алексея Алек-

сеевича - машиниста экс-

каватора управления меха-

низации треста «Томскгаз-Кулика Степана Гавриловича — шофера автотран-спортной конторы треста

«Томскгазстрой». **Нурнева** Динислама Вали-ахметовича — столяра комсомольско-молодежного строжтельного 'управления № 1 треста «Томокгазстрой».

Председатель Президнума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президнума Верховного Совета СССР м. георгадзе.

Москва, Кремль. 20 февраля 1974 г.

Весне навстречу

хлебороба круглый год. Постоянно приходится хлопотать о подготовке техники. работать с семенами, выво-

зить удобрения. Зима — время усилен-ной работы механизаторов нал повышением плодородия земель. До 5 марта совхозы Кривошеннского района обязались завезти не менее 2.100 тонн минеральных удобрений.

Большую заботу о будущем урожае проявляют вем-ледельцы совхоза «Кривошеннский». Хозяйство близко к выполнению задания

ков. Усиленными темпами ведется вывозка местных удобрений.

В совхозе «Белостокский» подготовлены площадки для хранения удобрений. Назначен ответственный рабочий, который встречает машины, взвешивает удобрения, слелит за их состоянием.

Цель кривошеннских жлеборобов - повысить в вынешнем году урожайность зерновых на 2—3 центнера с гентара против плановой. ву только нынешней весной

.700 тони минеральных удоб-

Одновременно с вывозкой удобрений в совхозах района готовят к полевым работам технику. Предложение механизаторов Казахстана, Велоруссии и Ростовской области о развертывании социалистического соревнованое использование сельскохозяйственной техники одобрено всеми механизаторами привошенных хозяйств. Близок день, когда они бу-дут держать свой первый эк-замен в поле.

н. илларионов.

к встрече л. и. Брежнева и ж. помпиду

Республики Ж. Помпиду посетит Советский Союз

Президент Французской встречи с Генеральным секретарем ЦК КПСС, членом Президнума Верховного Совета СССР Л. И. Брежне-12-13 марта 1974 года для вым.

«ЛЕГКИЕ»

На строительстве крупнейшей в мире Криворожской доменной печи закончен монтаж последнего, четвертого по счету воздухонагревателя. Монтаж ответственных агрегатов завер-

шен в рекордно короткий

Ускоренным работам способствовали индустриальные метопы строительства, залоны, и новаторство рабочих

калка руководящих кадров позволяет им идти в ногу с требованиями времени, успешно решать задачи, по-ставленные XXIV съездом

Уделять пристальное внимание этой проблеме обязывает нас ряд постановлений ЦК КПСС — «Об улучшении экономического образоч вания трудящихся», «Об участии руководящих и инженерно-технических работников Череповецкого металлургического комбината идейно-политическом воспи-тании членов коллектива», «О работе Алтайского край-кома КПСС по повышению роли специалистов в развитии колхозного и совхозного производства» и другие. Усилия районной пар-тийной организации на-

правлены сейчас на то, чтобы каждый наш руководитель сочетал в себе идейную убежденность и высокие нравственные качества, партийную принципиальность и непримиримость к недостаткам, широкий кругозор и профессиональную компетентность, чувство нового и умение творчески подходить н порученному делу, был организатором и воспитате-

лем масс.
У нас сложилась определенная система учебы руководящих надров. В ностоянно действующем теоретиче-ском семинаре, созданном при райкоме партии для руководителей районных организаций, изучаются актуальные проблемы управления социалистическим производством. С прошлого учебного года в районной школе партийно-хозяйственного актива начали работать два факультета для руководителей промышленных, строительторговых предприятий, руководителей и главсовхозов и управлесельскогохозяйства. Учебные планы рассчитаны на 2-3 года. Для чтения лекций в этой школе райком КПСС приглащает ученых из Томска. Многие слушатели сами выступают с лекциями, докладами и рефера-

Свыше 200 командиров среднего звена повышают идейно-политический уровень в экономических школах, которые действуют в наждом колхозе и леспром-хозе, или учатся в школах основ марксизма-ленинизма. Большинство руководя-щих работников района явпропагандистами. Они накопили богатый опыт воспитательной работы с трудящимися. Большим уважением и авторитетом пользуется в коллективе Комсомольского леспромхоза директор В. В. Ефремов. Валерий Валерьянович свыше десяти лет работает пропагандистом. Он выступает и как политинформатор, разъясняет трудящимся между-народную политику КПСС, особенности экономического

чальник Чулымского участка Гавриил Дмитрие-вич Швецов. При его непосредственном участии в коллентиве созданы 4 школы, в которых изучаются вопро-сы экономической теории. В этих школах учатся почти все работающие на техучастке. Для чтения лекций в этих школах привлечены главные специалисты, семинарские занятия ведут, помимо Г. Д. Швецова, его заместитель Л. Б. Кулаев, главный инженер И. М. Карпов и мастер котельно-сварочного цеха А. Г. Шампа-

Гавриил Дмитриевич про-являет большую заботу о специалистах, создает им условия для творческого ро-ста. Многие молодые люди техучастка учатся в вечер-ней школе рабочей молодежи, на заочных отделениях техникумов, вузов. Коллектив техучастка постоянно справляется с государственными планами и социалистическими обязательствами.

Умелым организатором производства и воспитателем масс проявил себя молодой председатель вновь созданного в районе колхоза «Заря» Герой Социалистического Труда А. Е. Грущинский. По итогам соревнования животноводов в 1973 году колхоз награжден Красным знаменем Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок. Много сил работе с животноводами, их учебе отдает главный зоотехник этого же колхоза кавалер ордена Тру-дового Красного Знамени дового Красного Знамени Н. М. Бабуль. В нынешнем учебном году А. Е. Грущин-ский и Н. М. Бабуль руководят экономической школой, в которой учатся руководи-тели и специалисты отделе-

Повышению теоретиче-ских знаний и профессио-нального мастерства руково-Повышению дящих кадров способствуют научно-теоретические и наренции, постоянно действующие семинары для пропаган-дистов, работу которых ор-ганизует райком КПСС. В течение двух последних лет у нас проведены конференции на темы: «50 лет СССР — торжество ленинской национальной политики», «XXIV съезд КПСС о проблемах повышения эффективности общественного произ-водства», «Интенсификация производства — важнейшее направление развития народ-

ного хозяйства» и другие. Вопросы повышения роли руководящих кадров в обшественно политической жизни трудовых коллективов неоднократно обсуждазаседаниях бюро райнома КПСС.

Все это способствовало улучшению коммунистического воспитания трудящихся. В колхозы, леспромхозы регулярно выезжают руководящие работники района. Они выступают перед трудящимися с лекциями и докладами, принимают участие в вечерах вопросов и ответов О таких вечерах люди зара нее извещаются, к ним гото вятся. Поэтому разговор идет по тем вопросам, которые более всего волнуют аудиторию. Члены бюро райкома КПСС, исполкома райсовета депутатов трудящихся, руководители организаций центра разъясняют важнеймеждународной жизни шей страны, информируют население о состоянии дел в районе, о мерах, принимае мых для ликвидации имеющихся недостатков.

Мы считаем, что хорошей формой идейно-воспитательной работы среди трудящих-ся являются ставшие у нас традиционными смотры производственных, культурномассовых и спортивных стижений трудовых коллен тивов. Эти смотры мобилизуют людей на успешное выполнение социалистических обязательств, развивают творчество, инициативу, спо-собствуют оживлению худо-жественной самодеятельно-

К этим смотрам подготовка ведется заранее. Руково-дители стараются принять все меры для улучшения работы предприятий и учреж-

дений.
Все более возрастает роль политинформаторов. Хорошими политинформаторами проявили себя секретарь партбюро колхоза «Рассвет» В. И. Чубенко, директор Ореховского леспромхоза И. П. Тарабрин, экономист колхоза «1 Мая» П. Т.

Лузин и другие. Требование партии о единстве хозяйственной и воспитательной деятельно-сти обязывает руководя-щие кадры быть аквоспитателями тивными воспитателями масс. К сожалению, это тре-бование не стало обязательным для некоторых руководящих работников района. Главные инженеры Аргат-Юльского леспромхоза Первомайского откормсов-хоза Л. А. Манченко и М. И. Абонеев не придают значения участию в политико-воспитательной работе среди членов коллектива, уклоняются от нее. Не вительно, что в работе руководимых ими коллективов

Директор Первомайского леспромхоза Г. А. Перминов и главный инженер объединения «Сельхозтехника» Д. М. Хамбурян в текущем учебном году ни разу были на занятиях в школе партийно-хозяйственного ак-

немало серьезных недостат-

политической зрелости руководящих кадров проверяется конкретными делами, низацией в коллективе борьбы за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, мобилизацией сил трудящихся на досрочное выполнение заданий определяющего года пятилетки. Л. БРАГИН,

зав. отделом пропаганды и агитации Первомайского райкома КПСС.

Дела и планы сибирских ученых

НОВОСИБИРСК, (Корр. ACC), В среднем каждые ТАСС). В среднем он дня народное хозяйство три дня народное хозянство страны получает от ученых Сибирского отделения Академии наук СССР крупную научную разработку, направленную на совершенствование технологии, повышение эффективности общественного производства. Выполняя рашения XXIV съезка КПСС ещения ХХІV съезда КПСС, стремясь активнее прибли-зить научный поиск к нуждам народного хозяйства, ученые Сибирского академгородка установили прямые контакты с 300 предприяти-

ями страны. Об этом говорилось на годичном собрании Сибирского отделения АН СССР, завер-шившем здесь работу. С шившем здесь работу. докладом на собрании ступил заместитель предсе-дателя Сибирского отделения анадемин Г. И. Марчун. Одновременно с годичным собранием отделения состоя-лась также юбилейная сессия, посвященная 250-летию АН СССР.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к совет-скому народу ученые новосибирского центра выявляют новые резервы научного по-иска. На основе математизации исследований, широкого внедрения научного приборо строения, четкой координации исследований решено досрочно завершить годовые и перспективные планы исследований, шире развивать содружество с предприятиями промышленности и сельского хозяйства.

ПРАЗДНИК АКАДЕМИЧЕСКОЙ НАУКИ

Один из старейших научных центров страны и один из самых молодых академи-ческих — Томск готовится к юбилейной сессии, посвящен-250-летию Академии наук СССР. Пять лет назад в на-

шем городе были созданы Институт оптики атмосферы и Институт химин нефти Сибирского отделения Академии наук СССР. В 1972 году в Том-ске было организовано специальное конструкторское бюро научного приборостроения «Оптика» СО АН СССР под научным руководством Инаститута оптики атмосферы. Затем была создана лаборатория бонитировки почв Института почвоведения и агрохимин СО АН СССР.

И сегодня, готовясь к празднованию юбилея, томская академическая наука проводит смотр своих достижений за эти годы. Оргкомитет по подготовке юбилейной сессии возглавляет уполномоченный президиума Сибирского отделения Академин наук СССР по Томску, член-корреспондент АН СССР, дирентор Института оптики атмосферы В. Е. Зуев. Идет обсуждение будущей выставочной экспозиции.

- Сколько всего будет наших стендов? — спрашивает жудожников ученый секретарь Института оптики атмо-сферы И. И. Ипполитов. — Двадцать четыре...

— И еще два, рассказывающие об общественной жиз-

Очень интересной будет стендовая часть экспозиции фотографии, краткие по-яснения, диаграммы — рас-сказ о работе всех лабораторий. Кроме того, на выставне будут представлены 22 прибора, разработанных учеными института. Среди

рологический дазерный ло катор «Светозар», демонстрировался на выставке «Сибирский прибор-73» и был отобран для экспозиции на ВДНХ.

Экспозиция Института оптики атмосферы — самая крупная на выставке, но немало интересного представлено и на стендах Института химии нефти. Лаборатория физической мин комплексных соединений покажет прецизионный дифференциальный микрокалориметр — прибор который позволяет регистри

ровать очень малые тепловые эффекты, сопровождающие любые химические пре-Юбилейная сессия должна стать праздником Томского научного центра Сибирского отделения Академии наук СССР, смотром его сил и

достижений. Од СМИРНОВА.



Красный уголок Бугринской молочнотоварной фермы совхоза «Путь Ленина» Парабельского района награжден почетной грамотой райнеполкома. Он стал победителем в смотре красных уголков ферм района. Это не случайный успех. Много времени отдает работе красного уголка заведующая Бугринским клубом Татьяна Кулагина. Она организует тематические читки, выпускает световую газету, следит за освещением итогов социалистического со-

НА СНИМКЕ: животноводы фермы в своем красном Фото Е. Лисицына. уголке.

УДОБРЕНИЯ — основ- жая зерновых зависит ной в наше время ис- минеральных удобрени точник увеличения валовых сборов продукции растениеводства, так как резервы расширения посевных площадей ограничены, исключая бедные по своему естественному плодородию почвы севера. Ватраты на

культуртехническое освоение этих почв превысят траты на удобрение наших теперешних посевных площадей, которые сильно истощены. По данным областной агрохимлаборатории, баланс между количеством ланс между количеством истоки будущего урожая тательных веществ и ежегодно отторгаемых из почвы с урожаями сельско-хозяйственных культур но-

почвы с урожаями сельскохозяйственных культур носит отрицательный характер.
Урожайность во многих
хозяйствах области не растет. Это объясняется непониманнем необходимости
применения удобрений, их
роли в повышении урожайности полей. И как следствие — бесхозяйственным отвие - бесхозяйственным отношением к удобрениям; Уровень идейной закалки,

> рения производились в небольших объемах, затраты на них составляли малую часть в себестоимости продукции, то теперь доля этих затрат велика. А прибавка урожая за счет применения удобрений едва превышает расходы на их приобретение. Поэтому нередно приходится слышать от экономистов хозяйств, что, мол, не лучше ли вообще отказаться от применения туков? Объясприменения туков? Объясняется это просто. Из-за плохого хранения гибнут тысячи тонн удобрений, оставшаяся часть теряет пита-тельные свойства да еще требует дополнительных затрат для внесения в почву. А как часто удобрения используются неправильног Идут на ветер огромные средства. Виновных же най-

ти трудно—замкнутый круг. Показательны данные расчетов Центрального института агрохимического обслуживания сельского хозяйства (ЦИНАО) для районов Полесья. Там один центнер удобрений под озимую пше нцу дал следующие прибавки урожая: центнер азота
— 5,5, фосфора — 4,8—5,
калия — 2,5, органических
удобрений — 0,15—0,2

центнера с гентара. Самые приблизительные расчеты для нашей области показывают, что одна тонна полного минерального удобрения дает прибавку зерновых 2-4 тонны.

минеральных удобрений на 65 процентов и от органи-ческих — на 15 процентов. Только пятая часть прибав-ки зависит от других факторов: климата, почв, обработ-

ки и пр. Агрохимической наукой убедительно доказано, что для лучшего развития растений оптимальное отношение азота к фосфору и должно составлять калию 3:1:1. Изменять это соот-

помимо ухудшения качества

продукции, возможно даже невызревание культур.

По фондам распределения минеральных удобрений отношение азота к фосфору в

Шегарском районе составля-ет от 5,7:1 (в 1971 году) до 2,3:1 (1973-й). В Первомай-

ском районе это отношение

более стабильное-от 3:1 до

3,9:1. Фактически же внесе-

по Шегарскому району в отношении азота к фосфору составляет: 1970 год — 3,7:1, 1971-й—5,2:1, 1972-й—8:1, 1973-й—7:1. В Перво-

майском районе применение стабильное: от 3,5:1 до 3:1

за последние четыре года. Поэтому здесь и урожай-

ность зерновых выше.

так и под кукурузу, то шеновная масса вносимых ими представлена азотными. Здесь азот вно-сится в основном под силос-ные и технические культуры (от 2,5 до 4,5 центнера на гентар). Зерновые, в том числе пшеница, получают от 0,3-0,6 до 1 центнера на гектар удобряемой. ди/ - это всего или 30 килограммов суперфосфата рядки при посеве,

нер удобрений дает прибавку отсутствие растений. урожая зерновых 2-3 центнера. Следовательно, ежегодно совхоз теряет продукции на 70 тысяч рублей. Строительство типового кирпичного склада на 400

зах, к примеру, под зерновые — всего 0,3-0,4 центплохого хранения удобрений нера на гентар. То же и с тысяч центнеров нитрофосом, который являетверна! Это еще 20 тысяч ся сложным гранулированрублей. Общий убыток, таным азотно-фосфорным удобним образом, — 40 тысяч. рением, причем значительная государство же недополучит часть фосфора находится в рением, причем значительная часть фосфора находится в растворимой форме. При внесении его с осени, неизбежны большие потери питательных веществ.

сить его надо в меньших до-

Ответ руководителей хозийств в таких случаях одинасти двойной суперфосфат и нитрофос с осени, чем терять их при хранении». Разве это хозяйская забота об удобрениях?

В совхозе .«Тахтамышевский» под картофель уро жая 1974 года внесли по 4,8 центнера аммиачной селитры при норме 2,5 центнера на гектар. Под кукурузу — 5 центнеров, тогда нак оптимальнай доза 2,5—3 центнера. Между тем из практики известно, что злоупотребление азотом понижает лежкость картофеля. Удивительно ли теперь, что тысяношение в сторону увеличе- центнер нитрофоса (20 ки- То есть даже кирпичный чи тони картофеля гниют, не переносят и половины зимы. От такого внесения удобрений, без учета рекомендаций агрохимслужбы,

Очень плохо обстоит дело с внесением удобрений. Так, в совхозе «Тахтамышеводин вред. Есть и такая проблема: списание удобрений. Нерей-ко списывают по накладным «Сельхозтехники» без учета, сколько их фактически внесено. К примеру, в совхозе «Степановский» района под многолетние травы на 50 гентаров списано 30 тонн аммиачной селитры. Получается, что истратили 6 центнеров на гентар ших доз можно не получить при норме не более 1,5 центнера. То ли акты на сание удобрений отражают действительное положение, и тогда этим должна за-няться прокуратура, то ли налицо легкомысленное отношение специалистов к своим обязанностям, и тогда районные руководители должны обратить на это внима-

> Все перечисленные выше недостатки можно квалифицировать как вопиющую схозяйственность.

Пришло время спросить: где отдача от закупленных удобрений? Почему хозяйства ежегодно недодают сельскохозяйственной продукции на десятки, сотни тысяч руб-

А. ШЕПЕЛЕВ, Е. ВЛАСЕНКО, сотрудники областной агрохимической

Достижения разведчиков недр

на мощная минерально-сырвевая база, полностью обеспечивающая запросы промышленности на длительный срок. Например, по разведанным запасам газа СССР занимает первое место в мире. Благодаря этому добыча «голубого топлива» возросла в Советском Союзе до 236 миллиардов кубометров в год.

развития страны на совре-

Неутомимым энтузиастом-

Мировое первенство принадлежит СССР также по за-

вых руд, в стране разведано и добывается большое количество нефти, каменного и бурого угля, цветных металлов и нефтедобыча за последние 10 лет увеличилась вдвое, по темпам и абсолютному приросту добычи нефти наша страна заметно опередила

Геологические исследования ведутся в СССР комплексно,

по единой методике и имеют журналистов заместитель

широкий размах, какого не знает ни одна страна в мире. Об успехах советских геологов и связанных с ними достижениях различных отраслей народного хозяйства рассказал на состоявшейся 27 февраля в Москве пресс-конференции для советских и иностранных нистра геологии СССР В. А. (TACC).

ФЕВРАЛЬСКИЙ-ДОСРОЧНО

26 февраля пассажирское автопредприятие № 3 выполнило месячный план перевозки пассажиров. Перекрыты все плановые технико-экономические показатели.

В соревновании бригад попрежнему лидирует коллектив В. В. Бурковского. С планом февраля по доходам бригада справилась на два дня "раньше. Немногим уступают бригады В. Н. Неупекоева и Н. Е.

Ряд водителей, среди них-А. И. Игнатьев, П. Г. Жариков, В. М. Кривошенн, И. Ф. Рудьблизко подошел к полуторамесячным нормам. Добросовестным, ответственным трудом они добились права назыдоля труда ремонтной служ-бы. Одна из лучших бригад возглавляет ее В. И. Лепихин. Бригада достигла высоких темпов при хорошем качестве ре-

И. ЦЕХАНОВИЧ, заместитель директора

«компенсирован» азотом. И урожайность соответственная: 14,2 центнера с гентара в среднем за четыре года против 17,1 центнера в Первомайском центнера в Первомайском районе. Если первомайцы

фактически их внесено 4.099 и 588 тонн. То есть недостаток фосфора был, что назывносят под все основные нультуры удобрения в нормальных дозах и в нормаль-Из данных ЦИНАО следуных отношениях азота к 280 тони на сумму оноло ет, что общая прибавка урофосфору как под пшеницу, 20 тысяч рублей. Один цент-

гранспортировке и хранении. А потери громадные. Обеспеченность по области складами, временными хранилищами для удобрений едва, ли достигает 20—30 процен-Машины «Сельхозтехники» сваливают дорогостоя-щий материал на полях, та-

граммов фосфора). Дозы, не-

достаточные даже для таких

почв Шегарского района,

всю посевную площадь эти

цифры будут еще меньшими.

нормы внесения удобрений, если учесть, что допускают-

ся большие потери туков при перевозке, хранении, применении. Удобрения списываются не по фактически

внесенному количеству, а по

накладным «Сельхозтехни-

ки» без учета потерь при

Тем более малы такие

как черноземы.

ния азотных удобрений не лограммов азота и 17 кило-рекомендуется, поскольку, праммов фосфора) Лозы не-

В Шегарский район по фондам должно было поступить в 1973 году 3.652 тонны азотных удобрений и 1.667 тонн фосфорных. ра рвется — удобрения устилают землю. А известно, тилают землю. А известно, что при подобном хранении под открытым небом гибель аммиачной селитры достигает 40, нитрофоса и двойного гранулированного суперфосфата-60 процентов. В совхозе имени 50-летия СССР Томского района имеется 1.200 тонн удобрений, из них 1.100 тонн—под

открытым небом. складов нет. Потери к весне составят

хозе осенью на полях, где будет размещена кукуруза. внесли по 3 центнера двойного гранулированного перфосфата и по 4 центнера нитрофоса. Это полнейшее пренебрежение данными агрохимической науки. Двойной суперфосфат - ценнейшее фосфорное удобрение, его нашей области выделяется мало, его не хватает даже зерновым в рядки при сении, как в совхозе «Тахта-

склад окупится за один-два

ский» Томского района (главный агроном П. И. Иг-

натьев) внесли под зерновые

урожая 1974 года на площа-

ди 325 гентаров 157 тонн аммиачной селитры. Это 4.8

центнера на гектар, или 168

килограммов азота — очень

большая, ничем не обоснованная доза. От таких боль-

экономического эффекта, а

производственный результат может быть даже отри-

произволственный

мышевский», значительная часть фосфора из удобрений будет потеряна, так как на кислых почвах (а они здесь кислые) происходит образование трудноусвояемых фосфатов алюминия и железа Необходимо сокращать продолжительность суперфосфата с почвой

РЕДАКЦИЮ ПРИШЛА ОТПИСКА

OTBET ECTЬ, BONPOC OCTAETCЯ

прошлый год была опубликована подборка писем на тему о проблемах сбыта сельскохозяйственной продукции. В письме, озаглавленном «Куда девать скот?», главный госинспектор по за купкам и качеству сельхозпродуктов по Александровскому району Г. Гуляев писал о необходимости строительства нункта по приему и забою скота в Александровском. Автор письма аргументированно сбосновывал экономическую выгоду это-

В № 278 нашей газеты за закупленный в районе скот приходится отправлять на убой в Колпашево, после чего оттупа в обратном направлении везут мясо. Помимо прямых расходов, неизбежны и потери веса живого скота во время пути.

Директор областного производственного объединения промышленности А. Хорольский прислал в редакцию ответ: «Технико-экообоснованием по размещению предприятий мясной промышленности области предусмотрено строительство мясокомбината

рабочем поселке Каргасок и мясоперерабатывающего завода в рабочем поселке Стрежевой. Строительство их намечалось осуществить в пятилетие 1971—1975 гг., однако Минмясомолиром РСФСР перенес на 1976-1980 годы.

Учитывая Александровского и Каргасонского районов по доставке скота на Колпашевский и Парабельский мясокомбинаты, облисполком выступил с ходатайством перед Минмясомолиромом в строительстве постоянно дей-

ствующего убойного пункта в рабочем поселке Каргасок с началом строительства в 1975 году

При положительном решении данного вопроса в Мин-Александровского развиства мясомолпроме вать скот в рабочем поселке Каргасок с наименьшими

затратами». Итак, перевозки скота из Александровского района в ближайшие годы будут проближанцие годы отал должаться, хотя расстояние С несколько и сократится. учетом же того, что вообще

ли года очевидна». Его автор, начато строительство в Каргаске, вопрос остается от-

Видимо, нужно еще раз подсчитать, что выгодней для государства — «челночный» метод перевозок скота и мяса из Александровского и обратно (учитывая и используемые для доставки мяса дорогостоящие вертолеты) или иметь хотя бы пока не капитальный, но постоянно действующий убойный пункт в Александровском

Автор вышеуномянутого письма Г. Гуляев писал об этом достаточно убедительно, но в областном произволственном объединении мясной промышленности, на наш взгляд, к решению вопроса подходят с ведомствен-

ных позиций. В той же подборке о проб-

главный государственный инспектор по закупкам качеству сельхозпродуктов по Каргасокскому району М. Ф. Лебедев, писал о том, что в ряде совхозов района

нужно быстрее решить вопрос о строительстве типовых отделений по приемке молока, которые отвечали существующим требованиям. «Кому вкладывать в строительство капиталовложения, должны решить областное производственное объединение совхозов совместно управлением молочной промышленности», — написал в заключение своего письма тов. Лебедев.

облиолобъединения пришел ответ следующего содержа-«Автор статьи поднимает

В ответ на это письмо из

вопрос о строительстве сепараторных отделений в лемах сбыта было опублико- параторных отделений в связанных со сбытом вано еще одно письмо «Вы- совхозах «Вертиносский» и скохозяйственной п

мя в этих пунктах маслозавод арендует помещения: совхозов, следовательно, ремонт помещений производится силами и средствами сов-

Зам. начальника облиолобъединения А. Падерин». Констатируя предложение тора о строительстве, Падерин, ни словом не обмолвившись о своем мнении по этому вопросу, спе-

ми и средствами совхозов. О Либо тов. Падерин не б прочитал опубликованной в редакции, который что иное, как отписка.

Подобного рода ответы ружоводителей объединений,

имени Ильича Каргасокско- ции, не устраивают ни рего района. В настоящее вре- дакцию, ни авторов опубликованных в газете Сегодня, когда осуществля-ется последовательный рост ственной продукции, лема улучшения работы за-готовительных организаций и перерабатывающих предприятий становится особен-

По-видимому, многие заготовители не учитывают про-исходящих изменений в сельском хозяйстве, шит ответить, что ремонт но на севере нашей области, должен производиться сила- и стараются избавить себя в. от вытенающих из этого за-не бот.

Редакция ждет от руковоазете корреспонденции, ли- дителей областных объедибо, не читая, подписал от- нений мясной и молочной не промышленности лейственных мер и соответственно более обстоятельных ответов по существу затронупродук- тых в письмах проблем.

К 15-летию создания обровольных народных дружин

НАДЕЖНЫЕ ПОМОЩНИКИ

ту с бригадами содействия няют сами дружинники.

ве рабочих на ряде крупных монтажи и сатирические га-предприятий Кировского зеты, нарушителей пригла-района Ленинграда были со-зданы народные дружины по ДНД. Дебоширы, любители охране порядка и районный

Учитывая положительный опыт добровольных народных дружин, ЦК КПСС и Совет Министров СССР 2 марта 1959 года приняли постановление «Об участии трудящихся в охране общественного порядка в стране». Было разработано Положение о добровольных на-

родных дружинах. Совместно с органами милиции люди с алыми повязнами на рукавах ведут активную борьбу с хулиган-ством, пьянством и другими антиобщественными проявлениями. За пятнадцать лет дружины внесли ощутимый вклад в дело охраны право-порядка. Если на первых порах своей деятельности работа дружин сводилась к патрулированию по микрорайонам, то сейчас ДНД взяли на вооружение различные формы работы: это и оперативные отряды, и отрянарушений и др.

В середине пятидесятых Теперь в ряде населенных ны В. И. Ткаченко, рабочий годов в нашей стране наряпунктов правопорядок охрав В. В. Шипилов, инженер объединения «Сибкабель»

рушениями: комсомольские стов. Общественники прово- Волков, главный врач обла дят в микрорайонах лекции патрули, отряды, штабы. дят в микрорайонах лекции стной психоневрологической в 1958 году по инициати- и беседы, выпускают фото- больницы, командир ДНД монтажи и сатирические га-зеты, нарушителей пригла-шают на заседания штабов ДНД. Дебоширы, любители выпить находятся под осо-бым контролем дружиния

> Работу добровольных помощников милиции контролируют партийные и содет-смие органы. Там, где дружинам уделяется повседневное внимание, им оказывают помощь руководители предприятий и учреждений, правонарушения почти изжиты.

На протяжении нескольких лет активно работают дружины заводов «Сибэлектромотор», манометрового, подшинникового, электротехнического, областной психоневрологической больницы, Томского политехнического института, госуниверситета,

Деятельность активистов нет всячески поощряется. Знаки «Отличный дружинник» носят рабочий завода «Сибэлентромотор», командир ДНД В. Н. Каштанов, друкомандир жинник этого же завода Н. Д. Мамадалинов, директор РПЗ-5, командир дружиэтого же завода

из за рубежа:

сообщения

Переговоры

Европе.

продолжаются

28

(ТАСС). Сегодня здесь со-

стоялось очередное пленар-

ное заседание участников пе-

реговоров о взаимном сокра-

щении вооруженных сил и

вооружений в Центральной

милиции стали возникать новые формы участия общественности в ботает 768 дружин, в котовенности в ботает венности в ботает более 21 тысячи активичальник штаба ДНД Л. И.

ственной войны, рабочий завода «Сибэлектромотор» В. Н. Масленников награжден медалью «За отличную охрану общественного по-

Формы и методы работы народных дружин совершенствуются с каждым годом. По инициативе дружин заводов манометрового, подшипникового, «Сибэлектромотор» и электротехнического проводятся массовые рейды, в которых участвуют во главе с руководителями предприятий и секретарями партийных комитетов по 500-600 дружинников. В дни проведения таких рейдов в микрорайонах, как правило, правонарушений

Сегодня мы с уверенноармии порядка есть верный - народные дружины, которым расти год от го-

ю. терехин,



KPACHOE 3HAMЯ

ФОТОРЕПОРТАЖ



ство, вполне себя оправдавшее, было введено полтора года назад в ского института. Здесь по характеру действий районнооблисполнома и партнома отряд. Его неизмеримо больше. оперативный функции и структура разраособенно-

стей вузовского коллектива. .Вечер. В штабе оперотчлену штаба Александру но есть и «старички» со ста-Казанову о готовности помощников милиции к патрулированию в микрорайоне. На бесть дет это, например, заместитель начальника следственного отдела отряда Александр Черкашин

инструктаж. Оперативники на наиболее напряженных водства), начальник отдела

новше- участках, посетят общественные места...

Работа оперативного отряго отдела внутренних дел. студенческий Только «сотрудников» здесь например, что

ческого факультета Владиряда, находящемся в обще- мир Руденко, которому под- лений. житии по улице Вершинина, чиняются командиры 11 фа-37, собираются ребята. Ров- культетских оперативных но в 20 часов они выстраива- групп, рассказывая о делах ются на линейку, и коман- дружинников, не обходитдир группы дружинников ся без статистики. Опефакультета автоматики и вы- ративный отряд насчиты- вает сейчас около 800 челочислительной техники Ста- век, В основном это студеннислав Сарлин докладывает ты первых-третьих курсов, организациями мерах.

Александр Труппе дается подробный (V курс машиностроительного факультета), комиссар отряда Борис Шерстобитов пройдут по адресам поднад- (У нурс факультета управзорных граждан, побывают ления и организации произ-

Владимир Горбачев (студент IV курса геологоразведочного факультета), начальник дено полтора года назад в добровольной народной дру- да поставлена четко, она отдела информации Валерий добровольной народной дру- да поставлена четку информации информации жине Томского политехниче- максимально приближена к Панкратов (студент V курса жине Томского политехнута Здесь по фа-

Кстати, Валерий сообщил, за полтора года оперотряд ТПИ задер-Командир отряда, студент жал 1.246 нарушителей попятого курса теплоэнергети- рядка — дебоширов, хулигасколько серьезных преступ-

> Нарушителей порядка, как доставляют в гоправило, ловной штаб оперотряда, где держат ответ за проступки. Затем о них сообщают на предприятия, в организации или учебные заведения, откуда приходят ответы о принятых общественными

Много добрых дел на счеоперотряда политехников. Свидетельство заслуг отряда врученное ему на вечное хранение Красное знамя Кировского райкома КПСС и райисполкома за высокие показатели в соревновании народных дружин. Главное в работе отряда — оперативность, мобильность. Высокая дисциплина способствует эффективному предупреждению правонарушений. Студенты проходят здесь отличную школу гражданского

А. БАТУРИН.

на снимках: вверху -- начальник отдела оперативного снимке он справа) и А. Лобанчук перед выездом к месту происшествия; внизу в дежурной комнате оперотряда; справа — к патрулиро-

CHOPT

Фото автора.

ВСТРЕЧИ А. А. ГРОМЫКО В ДАМАСКЕ

ДАМАСК, 28 февраля. (ТАСС). Сегодня член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР тов. А. А. Громыко имел встречи и беседы с президентом Сирин Хафезом Асадом, премьер-министром Сирии Махмудом аль-Айюби и заместителем премьер-министра и САР Абдель Халимом Хаддамом.

В ходе состоявшихся бесед были подробно и всесторонне рассмотрены вопросы советско-сирийских отношений, а также международные проблемы, представляюшие взаимный интерес. Особое внимание было уделено вопросам ближневосточного урегулирования.

Встречи и беседы проходили в теплой товарищеской обстановке.

Пребывание советской делегации в Кувейте

кувеит, 28 февраля. (ТАСС). Находящаяся здесь по приглашению Национального собрания Кувейта делегация Верховного Совета СССР во главе с секретарем Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе была принята вчера эмиром Кувейта шейхом Сабахом ас-Салемом ас-Сабахом. В беседе с членами делегации глава государства Кувейт дал высокую оценку отношениям между двумя странами. В этот же день делегация посетила наследного принца, премьер-министра

премьер-министра шейха Джабера аль-Ахмеда аль-Джабера ас-Сабаха и имела с ним беседу.

В честь советской делегации в посольстве СССР в Кувейте был устроен большой прием. На нем присутательными присутательн ствовали председатель ционального собрания Халед аль-Гунейм, министры и другие официальные лица.

В полете — «Космос - 633»

27 февраля 1974 года Советском Союзе произведен запуск очередного искусстспутника Земли «Космос-633».

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационнодет обработку поступающей информации.

(TACC).

сии по сотрудничеству в области исследования мирового океана. Эта комиссия бысотрудничестве в области исследования мирового океаподписанным в июне

В государственном департаменте состоялось подписание коммюнике и протокола, ана. в которых намечены первоочередные программы кон-кретных совместных исслеканских ученых.

ВАШИНГТОН, 28 февра-ля. (Корр. ТАСС). В Ва-шингтоне 25—27 февраля ми учеными в исследовании состоялась первая ежегод- мирового океана является ная сессия советско-амери- прямым результатом визи-канской совместной комис- та в США Генерального се-сии по сотрудничеству в об- кретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, сказал в беседе корреспондентом ла создана в соответствии с представитель американской соглашением между прави- стороны в комиссии админисоглашением между прави- стороны в комиссии админи-тельствами СССР и США о стратор национального управления по охране океанов и атмосферы д-р Р. Уайт. Работа совместной комиссии на, подписанным в июне Расота совместной компестного 1973 года во время визита в проходила в духе полного США Генерального секреструдничества советских и таря ЦК КПСС Л. И. Брежамериканских представите лей и стала важной вехой в исследовании мирового оке-

Комиссия решила провести следующую встречу в дований советских и амери- мае 1975 года в Советском Союзе.

Отношения восстановлены

февраля.

КАИР. 28 февраля. о восстановлении в полном (ТАСС). Здесь объявлено объеме дипломатических года.

отношений между АРЕ и

Как известно, отношения между двумя странами были разорваны в июне 1967

ПОЛОЖЕНИЮ ЭФИОПИИ

АДДИС-АБЕБА, 28 февраля. (ТАСС). В связи с положением, сложившимся в Эфиопии, прекращена работа 22-й сессии совета министров Организации африканского единства (ОАЕ), открывшейся вчера в эфиоп-

Об этом заявил сегодня здесь на пресс-конференции заместитель генерального секретаря ОАЕ Питер Ону.

Напряженная обстановка в стране создалась вследствие начавшихся на прошлой неделе забастовок преподавателей, водителей автобусов и такси, а затем военнослужащих, потребовавших от правительства, как указывало Информационное агентство Эфиопин (ЭНА), повышения жалованья в связи с растущей стоимостью жизни.

Направленная императо-ром Хайле Селассие I правительственная делегация не

Депутаты парламента от левой партии — коммуни-сты Швеции голосовали про-

тив новой конституции, заяв-

ляя, что она не гарантирует

трудящимся основных прав

вили также, что они не согласны с той статьей кон-

ституции, которая преду-сматривает возможность пе-

редачи части суверенных прав страны международ-

ным организациям.

свобод. Коммунисты зая-

смогла добиться урегулиро-вания положения в Асмаре, городе северной главном провинции Эритрея, где волнения охватили расквартированные там воинские части. НЬЮ-ИОРК, 28 февраля. (ТАСС). Волнения, начав-шиеся среди воинских частей в Асмаре и на военно-морской базе Массауа, распространились на дислоцированные в этом районе подразделения военно-воздушных сил, а также на личный состав 3-й дивизии в г. Харар и части военно-воздушных сил в городах Дебре-Зеите и Диредава, сообщает агентство ЮПИ. Как передает из Аддис-Абебы Ассошиэйтед Пресс, военнослужащие наряду с требованиями об увеличении дейежного довольствия добиваются «политических и экономических из-

ром в эфиопской столице появились сброшенные с армейских вертолетов листовки, в которых говорится, что находящиеся в Аддис-Абебе войска заявляют о своей поддержке требований, выдвинутых военнослужащими Асмаре и других городах. Войска начинают занимать ключевые позиции в столи-це, отмечается в сообщении. ПАРИЖ, 28 февраля. 28 февраля. Корреспондент (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Аддис-Абебы, что части 4-й дивизии, расположенной в столице, Эфиопии, заняли сегодня здание телеграфа, радиостанцию, ряд банковских учреждений, а танже международный аэро-порт Аддис-Абебы. В сообщении говорится,

что подразделения императорской гвардии по-прежнеменений» в стране. По сооб-щениям ЮПИ, сегодня ут-ператора Хайле Селассие I.

ПРЕМЬЕР-МИНИСТР НАЗНАЧЕН Новая. конституция АДДИС-АБЕБА, 28 фев- мьер-министром Энделкачеу

менений» в стране. По сооб-

СТОКГОЛЬМ, 28 февра-ля. (ТАСС). Шведский парставкой эфиопского правиламент принял новую конституцию страны, которая вступит в силу с 1 января 1975 года.

раля. (ТАСС). В связи с от Маконнена и поручил ему формирование нового правительства. В прежнем правительства, вызванной волне- тельстве Энделкачеу Маккониями в вооруженных силах нен занимал пост страны, император Хайле почт, телеграфа и коммуни-Селасоне I назначил пре- каций.

Очередной ядерный взрыв

НЬЮ-ЙОРК, 28 февраля. до 200 килотони тринитро-(ТАСС). Соединенные Шта-ты произвели на полигоне в агентства отмечают, что в штате Невада очередной, последнее время США про-43-й подземный термоядер- извели серию ядерных взрыный взрыв. По сообщению вов общей мощностью более комиссии по атомной энергии США, мощность взрывного одного миллиона тонн триустройства равнялась от 20 нитротолуола.

политехники-третьи

оревнования по классической борьбе в зачет VI Политехниа-ды вузов Сибири и Дальнего Востона. В них приняли уча-стие семь команд из Томска, Барнаула, Кемерова, Красно-ярска, Иркутска, Улан-Удэ, Хабаровска.

СПОРТ

С самого начала состязания приобрели интересный и острый характер. Борцы Томского политехнического инстятута вышли на третье место.

Успех номанде принесли Юрий Ситников, Геннадий Одышев, Владимир Блинд, Сергей Ми-

на днях в Саратове будет проходить нервенство Россовета СДСО «Буревестник» по классической борьбе. Команда политехников также примет в них участие. На этот разчесть ТПИ будут отстаивать Ю. Ситников, Г. Одышев и В. Блинд.

Поединки равных

Во второй день личного первенства СССР по боксу было проведено 30 боев. Все поединки оказались все поединки оказались напряженными. Самый короткий бой был в первой паре между мастером спорта СССР Эдуардом Акопяном (Армянская ССР) и боксером из Ленинграда Александром Корнеевым (весовая категория по 48 км.) Поста категория до 48 кг). Поединок закончился на второй минуте первого раунда секундант ленинградского боксера выбросил полотенце на ринг в знак капитуляции. Хочется несколько слов

сказать о бое боксеров лег-чайшего веса (51—54 кг) новосибирца Василия Шишкина и ленинградца Алек-

сандра Арчибасова. На ринге проходил поединок высокой техники, ловкости и скорости. В течение всех трех раундов зрители неоднократно бурными аплодисментами приветствовали действия боксеров. Победа сментами была присуждена ленин-

градцу. Мало порадовали зрителей, и особенно специалистов, бои боксеров тяжелого веса. Они прошли бесцвет-

Л. СОКОЛОВ, главный тренер РСФСР по боксу.

Фото А. Петрова.

на снимке: в зале Дворца спорта идут бои за право стать сильнейшими.

Спартакиада Зимняя РСФСР народов

Зимняя Спартакнада народов РСФСР вышла на финишную прямую. Лидируют спортсмены Московской области — 1.550 очков. На шесть очков отстают от них свердловчане. На третьем месте команда Горьковской области — 1.469.

CHOPT

Это соотношение сил ведущих команд могут изменить результаты закончившегося сегодня многоборья конькобежцев - спринтеров. Среди женщин победила Любовь Садчикова, среди мужчин — Юрий Муратов.

Спартакиада назвала при-Это Юрий Жильцов (Горьобласть). колай Ноговицын (Кемеровская область), Сергей Омель-(Ленинградская область).

В лыжной эстафете 4×10 км победили Николай Величко, Владимир Тихонов, Иван Пронин и Анатолий Слугин из Московской области. Они больше чем на полминуты опередили бли-

жайших соперников свердловчан. Жители города на Енисее сделали все возможное, что-

бы участники и гости спартакиады увезли с собой лунднях. Красноярская ГЭС, заповедник «Столбы», театры и музеи, цехи крупнейших заводов и комбинатов - таковы маршруты спортсме нов, свободных от стартов. И

> пружеские встречи, улыбки, добрые напутствия. Последние . соревнования спартакиады — прыжки с самого большого в нашей стране — 100-метрового трамплина состоятся 2 марта в живописном урочище

> > А. ЩИГЛЕНКО, 0. Ropp. TACC. Красноярск.

ATAKU

ПРИНОСЯТ ПОБЕДУ

Лва матча чемпионата страны по хоккею проходили в последний день февраля. В Челябинске /«Трактор» выиграл у ленинградских армейцев — 5:1 (2:1; 2:0, 1:0). Только в начале матча вратарь Шеповалов и защитники гостей смогли противостоять быстрым и настойчивым атакам уральцев. Шайбы «забросили: у «Трактора» — Бец, Картаев, Макаров, Шумаков и Белоусов, у СКА — Кустов.

Хоккеисты рижского «Динамо» на своем поле вынгра-ли у «Химина» — 7:1 (3:0, 2:0, 2:1). Играя с большим подъемом, рижане с первых минут захватили инициативу и не упускали ее до финаль-

Две шайбы у победителей забросил Пономарев, по одной — Сорокин, Хатулев, ной — Сорокин, Хату Ламбин, Соколовский Ламбин, Соколовский н Клиншов. Ответную шайбу провел В. Голиков.

В чемпионате СССР оста-В чемпионате СССР осталось провести всего семь матчей. Вот их срони: З марта — «Торпедо» — СКА, 6-го — СКА — «Динамо» (Рига), 9-го — «Химии» — «Торпедо», 12-го — «Химик» — «Торпедо», 12-го — «Химик» — «Торпедо», СКА — «Трактор», 15-го — «Динамо» (Рига) — «Трактор», (Корр. ТАСС).

ТИРАЖ «СПОРТЛОТО» И «СПОРТЛОТО-2»

гося 28 февраля в Москве: 1 (авиаспорт), 39 (самбо);

Результаты очередного тиража «Спортлото» и 11 (велоспорт), 3 (акробати-ка), 47 (хоккей с мячом),

«Спортлото-2» — 33 (рег-би), 45 (футбол), 12 (водно-моторный спорт), 13 (воднольминый спорт), 28 (настоль-

ный теннис), 14 (волейбол). Следующий тираж состоится 10 марта.



языке татарском

Три года назад в Томске был создан коллектив татар-ской художественной самодеятельности. За небольшой срок его участники подготовили несколько концертных программ. Этот своеобразный ансамбль широко использует в своем репертуаре не только песни и пляски Татарской АССР, но и коренных сибирских татар. Он популярен в нашей области. Коллектив ставит концерты как в областном центре (обычно в Доме культуры спичечной фабрики), так и на селе. За три года он выступил более двадцати раз. В книге отзывов ансамбля появились многочисленные благодарности, приглашения, советы, пожела-

Дважды коллектив выступал по областному телевидению в передаче клуба «Художественная» самодеятельность». В репертуаре ансамбля татарские песни о Ленине и Родине, советском народе, поэте Мусе Джалиле, родной природе, о любви. Часто в концертах звучат частушки, исполняются народные танцы.
В коллективе 30 человек. Руководит им

проблемной лаборатории университета Э. III. Зинатов. Творческий рост татарского самодеятельного ансамбля в Томске — показатель общего расцвета народного искусства в нашей стране.

н. томилов.

наши интервью

МЕСЯЦ-ВЕСЕННИЙ, погода-?..

— По календарю март — первый месяц весны, — сказала нам в ответ на традиционный телефонный звонок заведующая отделом долгосрочных протнозов Западно-Сибирского регионального гидрометеорологического института М. А. Черкесова. — Однако погода в значительной части марта будет типично зимней. Впрочем, это во-обще характерно для наших мест, где, по многолетним наблюдениям, в марте часты и морозы, и метели, и снегопады. Лишь к концу месяца намечается неуклонное повышение температуры воздуха, среднесуточные значения которой в конце второй — начале третьей декады перехо-

дит через отметку «минус десять».

Так будет и в этом году. Среднемесячная температура в наступившем месяце ожидается в пределах 11—16 градусов ниже нуля, что на один-три градуса ниже средней многолетней нормы. Холодной будет большая часть первой декады. К 5—7 марта температура воздуха понивится ночью от минус 20—25 градусов до минус 30—35 градусов, а днем — от минус 3-8 до 20-25 градусов мороза. Лишь в последние дни и начале второй денады станет теплее: ночью — 10—15, днем — 0—5 градусов ниже нуля. Такая погода продержится до 16 марта.

А затем снова похолодает. 18-20 марта ночью ртутный столбак термометра будет опускаться до отметок 23—28 градусов холода, днем 5—10 градусов мороза. 23-27 марта температура вновь повысится. В эти числа ночью ожидается минус пять-десять градусов, днем от плюс двух до минус трех.

В конце месяца снова станет прохладнее: ночью -13-18 градусов ниже нуля, днем - 0-минус пять

Месячное количество осадков в марте мы ждем в пределах 5-15 миллиметров. Это меньше средней многолетней нормы. В марте будет преобладать малооблачная погода без осадков. Облачно, с прояснениями, времена-

ми небольшой снег, метели — в большинстве дней первой

декады, а также в отдельные дни второй и третьей декад.

Репортаж

век. Он вынул из чехла какой- ния воды. то прибор и опустил его на штанге в воду. Затем записал скорости течения зимой про- У гидролога Г. К. Ситни-показания и двинулся к водятся ежедневно. Другие ковой дел не меньше, чем у следующей лунке. И так — измерения — реже, три раза Санникова. Только характер через каждые три метра, пока в месяц. через каждые три метра, пока наблюдатель гидрологического поста Сергей Степанович Санников, измеряя уровень воды в разных местах реки, не до-

перейдя реку, ром капризной реки. скает линейку. Так измеряется использования их для сплава.

Около одной из лунок, что толщина льда и толщина сне- В виднелась на льду таежного жного покрова на льду. Затем институтах ученые используют Васюгана, остановился чело- определяется скорость тече- данные гидрологов Васюганья

стиг противоположного бере- логической вертушки он вни- глубину промерзания и оттаи

Санников не спешит возвращаться домой. Сергей Степатаежных рек имеет большое ределяет запасы воды. нович идет к еще одной про- народнохозяйственное значеруби, которая находится чуть ние. По уровню воды опредестороне от проторенной до- ляется степень пригодности рек рожки. В нее гидролог опу- для судоходства, возможность

научно-исследовательских для прогнозов затопления басизмерения уровня воды, сейнов больших рек.

скорости течения зимой про- У гидролога Г. К. Ситни-

мательно следит за характе- вания мха на болотах, насыщенность ого водой, произво-Изучение водного режима дит снегомерные съемки, оп

> Словом, гидрологи Васюганья всегда на посту

т. курилович.



В поселке Копылово Томского района состоялся заключительный художественной самодеятельности. районного смотра Фото Н. Митикасова. хор клубов пос. Копылова и Солнечного.

которой присутствовало свыше 300 орнитологов из нашей страны, крупные ученые социалисти-

ческих стран, Англии, Франции, ФРГ, Японии и

других государств. На пя

ти пленарных заседаниях

и пятнадцати симпозиу-мах было заслушано и обсуждено 130 докладов,

касающихся разных про

блем науки о птицах. До-клады на конференцию представили и пятеро то-мичей — А. Д. Дубовик, А. Н. Гынгазов и другие.

Конференция показала

что небольшой отряд том-

ских орнитологов работа

ет на передовом рубеже этой науки, но для реше-ния в полном объеме тех

задач, которые поставле-

ны перед ней, необходима

более широкая поддержка

со стороны томских ву-

с. москвитин,

по выигрышным

ВКЛАДАМ

музеем ТГУ.

ЕДУТ НОВОСЕЛЫ

На днях жители поселка Малиновка Кривошеинского района встречали пять семей, приехавших сюда на постоянное жительство из других обла-стей страны. К этой встрече в Малиновке готовились заранее, поэтому новоселам сразу же вручили ключи от новых двухнвартирных домов. Новоселы будут работать трактористами, шоферами. животноводами.

В эти же дни восемь семей прибавилось в совхозах «Володинский» и «Петровский». Н. САСЬКОВ,

«РИПК» ИЩЕТ подземные КОММУНИКАЦИИ

В Сибирском физико-техническом институте разра-ботан портативный прибор «РИПК» — радиочастотный искатель подземных коммуникаций, который способен подземные отыскивать электрокабели, нефтепроводы, водоводы на глубине более трех метров. «РИПК» прошел успешное испытание на нефтяных месторождениях Томской области и государственной комиссией рекомендован к серийному производству. На днях в институт поступил заказ от нефтяников Тюменской области на изготовление десяти портативных искате-

Новый прибор, разработанный под руководством кандидата физико-математических наук В. С. Семенова, кроме нефтепромыслов. найдет широкое применение на крупных промышленных стройках и в коммунальном хозяйстве городов. Е. ФЕДОРОВ.

«НОВЫЕ ИМЕНА»

Такую рубрику недавно открыл журнал «Наш современник», где предполагается публикация произведений авторов, имена впервые появились. на страницах журнала.

Новую рубрику открыли два рассказа нашего вемляка Вадима Макшеева -- «Красные кони» и «Марш нз «Анды». Имя Вадима Макшеева читательской аудитории знакомо по произведениям,

напечатанным в журна-лах «Октябрь», «Сибир-ские огни» и по книге «Последний парень», ко торая вышла в прошлом году в издательстве «Современник»

с. ульянин.



«ЗА ДВЕРЬЮ — МУ-ЗЫКА...» фото А. Батурина.

КОНЦЕРТЫ в общежитии

Артисты симфонического оркестра филармонии упостоянные и желанные гости стидентов университета. С их помощью студенты знакомятся с волшебным миром камерной музыки. Слушание камерной музыки обогащает духовный мир молодежи. Камерные концерты в общежитии стали доброй традицией.

Первая мартовская «филармоническая» встреча состоится, как обычно, в общежитии № 8, где в связи с исполняющимся в этом году 25-летием образования ГДР прозвучат произведения великих немецких ком-позиторов-И. Баха, Ф. Шуберта, Г. Генделя, Л. Бет-ховена, К. Вебера, Ф. Мен-дельсона, Р. Шумана,

И. Брамса, П. Хиндемита, Р. Штрауса. Их исполнят группа артистов симфонииеского оркестра Томской филармонии во главе с виолончелистом В. В. Максимовым, а также солистка-вокалистка Л. А. Молоткова, преподаватель му-зыкального училища В. А. Акулова, пианистка Л. Я.

Лучко и дригие. С. ШИФРИС, старший преподаватель

новый рейс

С сегодняшнего дня на местных авналиниях вво-дится новый рейс Нарга-сок — Томск — Карга-

Самолет «ИЛ-14» ежедневно начинает рейс № 99 в Каргаске — в 8.57. С 9.37 до 10.02 — посадка в Колпашеве. посадка в Колпашеве. Прибытие в Томск — в

обратный, 100-й рейс самолет отправляется из Томска в 11.47. С 13.07 и до 13.32 — посадка в Колпашеве. И завершается рейс в Каргаске в 14.12.

Время везде москов-А. ШЕСТАКОВА.

КИНОВИКТОРИНА для школьников

На днях в кинотеатре «Пионер» проводился второй тур киновикторины «Знаете ли вы кино{». Было учреждено 24 премии, из которых три первые получили Я. Рассемас, М. Комлев - ученики школы-интерната № 4 и А. Андрианов из школы № 12. Наиболее активных участников викторины жюри премировало забавными сувенирами и пригласительными билетами на двухсерийный фильм «Руслан и Людмила». После этого школьники посмотрели новый цветной художественный фильм

«Бесстрашный атаман». Н. КРИЦКАЯ, педагог кинотеатра «Пионер».

золотая свадьба

У жителей старинного села Молчанова Екатерины Тимофеевны и Николая Ивановича Сергеевых произощло в жизни знаменательное событие: они отпраздновали золотую свадьбу. Вместе прожита интересная трудовая жизнь. Оба юбиляра — уроженды Молчановского района, по три десятка лет проработали в сельском хозяйстве. За сельсном хозяйстве. За свой отличный труд на молочнотоварной ферме Екатерина Тимофеевна в свое время была премирована поездкой в Москву на.ВДНХ.

Екатерина Тимофеевна и Николай Иванович вырастили и воспитали пять дочерей и трех сыновей. Все дети определили свое место в жизни, имеют специальности, успешно работают на предприяти-ях. У Сергеевых—двадцать внуков и три пра-

м. двинянинова.

КУЛЬТРАБОТНИКИ учатся

В Чаинском районе состоялся районный семинар реботников культуры.

Участники семинара про-

«Из племени Кедра», кото

рая состоялась в районной

библиотеке.
В. НИКУЛИНА.

YCHEX TOMCKHX

Недавно в Московском

университете состоялась

VI Всесоюзная орнитоло-

ОРНИТОЛОГОВ

слушали лекции о международном положении, о со-Выигрышными называются такие вклады в сберегательные нассы, по которым весь причитающийся вкладчикам доход (из расчета 2-х процентов годовых) разыгрывается в виде выигрышей. Тиражи по выигрыщным вкладам проводятся два раза в год — в апреле и октябре. В каждом тираже на тысячу счетов разыгрывается 25 выигрышей, в том числе одигрышей, в том числе один выгигрыш в размере 200 процентов, два — по 100, два— Выигрышными называют вершенствовании форм и методов массовой работы. Своим опытом культурно просветительной работы поделились директор Вар-гатерского Дома культуры Р. В. Сафронова, заведующий Гришкинской библиотекой И. И. Побежимов, Иксинской заведующая сельской библиотекой Е. И. Бубенчикова, заведующая Бундюрским сельским клупо 50 и двадцать - по 25 бом Л. Фролова. Участни процентов среднего остатка ки семинара были свидетевклада на счете выигравшелями рождения нового обряда — посвящения в го вкладчика в истекшем полугодии. культпросветработники, ко-Сейчас в Томске 22.547 торый подготовили чаинцы. лицевых счетов по выиг-рышным вкладам, на кото-Кроме того, гости приняли унастие в тематическом вечере «Посмотрел бы Ленин

рых числится 4.764.172 рубленном клубом и библио В прошлом году: в двух текой села Гореловка, и в тиражах томичи в общей читательской конференции по книге А. Шелудякова

сложности выиграли 78.658 рублей. В числе этих выигрышей был один в 2.000 рублей, десять — по 1.000 рублей.

Очередной тираж выигрышей по выигрышным вкладам, находящимся в сбереской Федерации, будет проведен 5 апреля в Краснонамске Пермской области.

С. СОБОЛЕВ, заместитель заведующего центральной сбер-кассой № 131.

Еще раз о «Спортлото»

Томичи приняли участие в шести тиражах «Спортлото». Правила этой игры разъяснялись по телевидению, в печати, по радио. Но, несмотря на это, играющие по-прежнему допускают ошибки при заполнении «Спортлото». Поэтому на-

поминаем эти правила. После приобретения карточки необходимо в частях «Б» и «В» зачеркнуть по шесть одинаковых номеров и записать их в свободные клетки части «А». Затем части «В» и «В» отделяют от тасти «А» и опускают «в специальные яшики «Спортлото» в сроки, укаанные на этом ящике. Засть «А» является квитанцией для получения выигрыша и остается у владельца. Специальные арточки «Спортлото-2»

частвуют как в тираже «Спортлото», так и в про-водящемся одновременно с ним тираже «Спортло-Карточки «Спортлото»; еправильно ные, имеющие исправления или подчистки, а такопущенные в ящик

«Спортлото» позже укаванного срока или сбропенные в обычные почтовые ящики, участия в тираже не принимают. Выигравшими считают-

ся нарточни «Спортлото» и «Спортлото-2», в ното-рых с результатами тиражен совпали правильно зачеркнутые 3, 4, 5, 6 номеров, причем, если зачеркнутые в нартовия черкнутые в карточках «Спортлото-2» номера совпали с результатами обоих тиражей, то выигрыш соответственно выплачитам. Неверно считать, что если в карточке «Спортлото-2» совпало 3 номера в первой таблице и З номера во второй, то нх

можно суммировать. Для получения выигрыша владельцу квитанции «А» необходимо предъявить ее в сберега-гельную кассу. Вынгрыпи выплачиваются через 10 дней после тиража в течение 30 пней.

ю. цыганов, старший инструктор Томского агентства «Спортлото».

ХРОНИКА

Президнум Верховного Совета РСФСР назначил тов. Мелентьева Юрия

Серафимовича министром

Президиум Верховного Совета РСФСР освободил тов. Кузнецова Н. А. от

должности министра кудь-туры РСФСР в связи с

погода

Сегодня по области ожи-ается переменная облач-ость, по южным районам

культуры РСФСР.

ухолом на пенсию.

Кыноэкран

дет проведен тематический вом городке. показ кинофильмов «Дочерям Отчизны посвящается», ского репертуара привлека-приуроченный к празднова- ет двухсерийная кинолента приуроченный к празднованию Международного жен-

Будут демонстрироваться премьерные фильмы. Кино- одноименного романа К. Фелента «Завтра будет поздно» («Беларусьфильм» - Чехослования) посвящена совместной борьбе белорусских частными к первой мировой партизан и чехослованов войне и к революции в Роспротив гитлеровских окку-Фильм «Письпантов. мо из юности» (киностудия нашей страны, ГДР и Польим. М. Горького) создан по ши. мотивам повести А. Соболева «Какая-то станция». жецкого томичи увидят в Действие его происходит то- главной роли фильма Одесже во время Отечественной ской киностудии «До послед-

Как обычно, в марте бу- войны, но в далеком тыло-Из других картин мартов-

> «Города и годы» («Мосфильм» при участии ГДР), поставленная по мотивам дина. В ней ярко показаны судьбы многих людей, так или иначе оказавшихся присни. В фильме заняты актеры различных киностудий

Актера Владислава Двор-

ней минуты», посвященного ционалистов-бандеровцев и реакционной униатской церк-

известному украинскому пи-сателю Ярославу Галану, страстному борцу против на-

На киностудии «Мосфильм» экранизирована пьеса С. Найденова «Дети Ванюшина». Трагическая судь-ба купца Ванюшина, драматический разлад в его семье раскрывает острые общественные противоречия, характерные для начала XX века. О тех, кто делает в жизни первые самостоятельные шаги, рассказывает фильм «Золотое крыльцо» («Бела-

русьфильм»). Так назвали

бывшие одноклассники тра-

В мартовские школьные каникулы ребята увидят новые художественные мы. Это «Бесстрашный атаман» («Мосфильм») по мотивам повести И. Всеволжского «Хуторская коман-

диционное место встреч еще

со школьных лет.

да» о смелом станичном мальчишке Семке. Свердловская кинолента сильный» — еще один красочный вариант киносказки о чудо-богатыре, победившем дракона. А фильм производ-ства киностудии им. М. Горького «Ни слова о футболе» не просто рассказ об из-вестной влюбленности мальчишек в футбол, а серьезный разговор о долге и чести будущего спортсмена, взрослеющего человека.

Особое место в репертуаре школьных каникул занимает кинолента «И тогда я сказал

нет» («Мосфильм»). Он интересен и по сюжетной фабуле, хотя ничего приключенческого в нем нет. Это жестокая драма подростков, оставшихся без внимания взрослых в трудное военное время в глубоком тылу.

И, конечно, в каникулы ребята увилят новые мультсборники, а также полнометражные японские мультипликационные фильмы «Без семьи» и «Али-баба и сорок разбойников». Среди зарубежных фильмов интересна американская

кинолента «Рабы» о проблеме взаимоотношений белых и негров в Америке. Румынская кинолента «Потерян-ные миллионы» продолприключенческий фильм «Запутанные следы». На сей раз сотрудники уголовного розыска разоблачают торговцев наркотиками,



история неудавшейся любви. Повторно выходит на экран цветной приключенче-

похитителей древних, икон. ский фильм «Железнам ма-Цветной фильм «И дождь ска» (Франция — Италия). Г. ГАЛАНОВА.

фильма «Города и годы».

НА СНИМКЕ: кадр из

без оседков, по остальной герритории местами сла-бый снег, слабая метель, ветер юго-западный, 5—10, по северо-западный райоо северо-западным райо-ам 7—12 метров в се-унду, температура днем— —12 градусов мороза,

> Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

Ресторан «Томск» при-

нимает заказы на проведе-

ние в банкетном зале вече-

ров традиционных встреч, свадеб, праздничных вече-

ров, товарищеских ужинов

TEATP

2 марта — «Женитьба Белу» 3 марта, утром — «Моснов-сние каникулы», вечером — «Валентин и Валентина». Начало спектаклей: утренне-го — в 12 час., вечерних — в 19 час. 30 мин.

Е и СПОРТА

первенства Финал СССР среди молодеми. Участвуют сильнейшие боксеры — победители европейских и всесоюзных первенств из Москвы, Ленинграда, союзных респуб-

Начало — в 16 час.

кз04098.

КИНО СЕГОДНЯ

В КИНОТЕАТРАХ: имени M. ГОРЬКОГО **MAНТИМЯ ПОРВКОТО**

**AHATOMMЯ ЛЮБВИ» — 8-40,
10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40,
20-20, 22. **Mucc Инкогнито»—
8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17,
18-40, 20-20, 22. Зал кинохроники — «Алаид — огненный кратер», «Курган — Толстая могила», «Солнечные фрески», «Нолывань» — 9, 11-10, 13-20,
15-30, 17-40, 19-50, 22. «Хонией,
Приз «Известий», «Всегда в атаке», «Трудовая юность планеты» — 10-05, 12-15, 14-25,
16-35, 18-45, 20-55.

**OKTЯБРЬ»

«ОКТЯБРЬ» «Анатомия любви» — 9-10, 12-45, 14-40, 16-30, 18-20, 20-10, 22. «Мисс Инкогнито» — 9, 10-40, 12-25, 14-10, 16, 17-45, 19-30, 21-15: Для детей — «Приключение Тома Сойера» имени И. ЧЕРНЫХ

*Мое последнее танго» — 8-30, 10-30, 12-30, 14-30, 16-30, 18-30, 20-30, 22-20. «Товарищ генерал» — 8-40, 17-45, 19-30. «Звездный цвет» — 12-10, 13-55, 16, 21-15. Для детей — Мультсборник № 3 — 10-25. «ПИОНЕР»

Мультсборник «Аленький цветочек» — 9, 10-20, 11-40. «Самый сильный» — 13, 14-45, 16-30. «Чертенок» — 18-15, 20, 21,45 «СИБИРЯК» «Сангам» (две серии) — 11, 14, 17, 20. Для детей — Мульт-сборник № 10 — 9-20. ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД»

«Диное сердце» — 15, 17,

19, 21. Для детей — «Муму»— 11, 13. дом культуры «СИБКАБЕЛЬ» «Кровавый намень» 17, 19, 20-40. КЛУБ

железнодорожников

«Сойти на берег» — 15. «Сангам» (две серии) — 16-50,

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА томск
11.00. Спортивный выпуск
«Новостей». 11.10. Телевизионный клуб «Художественная
самодеятельность». Поет академический хор Дворца куль11.40. Фильм. «Лишняя MOCKBA

12.00. Программа передач.

12.05. Новости. 12.10, Почта программы «Эдоровье». Ведет передачу врач Ю. Велянчикова. 12.40. Программа мультфильмов: «Мы с Джеком», «Аврора». 13.10. «Очевидное-невероятное». 14.25. Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 15.10. В. Шекспир. «Много шума из ничего». Премьера спектакля Ленинградского тосударственного академического театра драмы имени А. С. Пушкина. 18.00. «Время». Информационная программа, 18.30. Чемпионат мира по биатлону. Передача из Минска (в записи). 18.50. Премьера телевизионного художественного фильма «Цыплят по осени считают». 20.15. Международные соревнования по легкой атлетике. 12.05. Новости. 12.10. Почта

СССР - США, 21.15. Концерт Стихи В. Фирсова. 23.00. «Бремя». Информационная программа. 23.30—01.05. Экран зарубежного фильма. «Каста Дива». Художественный фильм. (Италия — Франция).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
ТОМСК

16.00. Документальный фильм «Борис Вабочкин». 16.55—18.00. Художественный фильм «Дой Жуан в Таллине». (Таллинская киностите.)

РАДИО

СУББОТА, 2 марта

ля». 7.45. Музыкальный антракт. 7.50. Реклама и объявления. 9.00. По страницам газет «Красное знамя» и «Молодой ленинец». 9.10. Концерт по письмам радиослушателей. 9.45. Для мойолежи. «Ребята настоящие». 14.00. «Пятилетка — народу». 14.10. Популярные песни советских композиторов. 14.30. Радиожурнал «Знания — народу». Подготовлен общественной редакцией областного отделения общества. «Знание».

Детскому саду № 34 ГРЭС-II срочно требуются дневные няни. Одиноким предоставляет-

ся общежитие. Обращаться по адресу: 634041, Томск, пр. Комсомольский, 69-а, к заведую-

THE PARTY OF THE P

Детскому саду № 10 на постоянную работу срочно требуется повар. Обращаться: 634050, Томск, ул. Горьного, 15, тел. № 2-43-31.

Президиуму Томской кол-легии адвокатов требуется старший бухралтер. Обращаться: 634001, Томск, ул. Р. Люксембург, 39, комн. 1, тел. № 2-55-18. 634001.

HAM AGDEC U TENEMOHBI

Заказ № 446.

7.34. Обзор последних известий. 7.40. «Спортивная неде-Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП-18, пр. им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-82-30, приемной редактора — 4-74-35, заместителей секретариата — 4-80-20, отдела партийной жизни — 4-80-52, 4-40-46, отдела пропаганды — 4-64-53, отдела промышленности, нефтегеологии, строительства хозяйства — 4-83-65, 4-23-60, отдела науки и учебных заведений — 4-33-63, 4-40-48, отдела информации — 4-73-32, 4-81-22, отдела советсного 4-77-31, отдела иллюстраций — 4-71-39, бухгалтерии и отдела объявлений — 4-20-91, зам. зав. издательством — 4-77-62, денурного — 4-35-53, организации — 4-74-48.

редактора — 4-77-52, 4-71-35, ответ. секретаря — 4-72-34, и транспорта — 4-46-75, 4-51-83, отдела сельсного строительства и быта—4-81-61, отдела писем—4-81-65, 4-77-87, стенографистки — 4-70-34, областной журналисткой